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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                            

ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

 

         
 
 

Κοζάνη     :  04/09/2020 

Αρ. Πρωτ. :  261 

Ταχ. Δ/νση    

Ταχ. Κωδ.       

Τηλέφωνο   

Email 

Πληροφορίες   

fax  

: 

: 

: 

: 

: 

: 

Πανδώρας 2  

50100, Κοζάνη 

24610 26443 

kozgeotee@gmail.com 

Κουντούδης Π. 

2461026710 

ΠΡΟΣ : 

 

 

 

 

 

1. Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας  

2. Πρόεδρο του Περιφ. Συμβουλίου Π.Δ.Μ.  

3. Εκτελεστικό Γραμματέα Π.Δ.Μ.  

 

   ΚΟΙΝ.: Κ.Υ. και Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

 

Θέμα : Τροποποίηση Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας Περιφέρειας 

Δυτικής Μακεδονίας.  

Σχετ.: 1. Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 237/30-08-2017 έγγραφο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε./Π.Δ.Μ. 

 

Σας αποστέλλουμε τις προτάσεις του Περιφερειακού Παραρτήματος Δυτικής 

Μακεδονίας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, στο πλαίσιο της διαβούλευσης για την 

επικείμενη τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας (ΟΕΥ) της Περιφέρειας 

Δυτικής Μακεδονίας. 

Οι προτάσεις μας είναι στην κατεύθυνση της ολοκληρωμένης κατά το δυνατό 

αντιμετώπισης του ζητήματος, στην επίτευξη του σκοπού, των βασικών κατευθύνσεων και 

των αρχών της αναδιοργάνωσης, καθώς και στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας των 

οργανικών μονάδων της Περιφέρειας, τη μεγιστοποίηση της παραγωγικότητάς τους, αλλά 

ακόμη και την άρση αδικαιολόγητων περιορισμών και προφανών αδικιών.  

Αφορούν δε τα εξής επιμέρους θέματα: 

 

I. ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Α - Διάρθρωση οργανικών μονάδων.  

1. Στη Γενική Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής η πρόβλεψη μόνο 

Γραφείου γραμματειακής υποστήριξης με έναν διοικητικό υπάλληλο χωρίς την διατήρηση 

των παλαιάς δομής Τμημάτων δημιουργεί σειρά προβλημάτων και δυσλειτουργιών όσον 

αφορά την παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών, δεδομένου ότι η Γ.Δ. είναι 

επιφορτισμένη με σειρά αρμοδιοτήτων, που ελλείψει προσωπικού δεν θα μπορούν να 

παρασχεθούν.  
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2. Το Τμήμα Εκπαίδευσης & Ενημέρωσης Αγροτών προτείνουμε να καταργηθεί και να 

ενσωματωθεί στο Τμήμα Αγροτικής Παραγωγής της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας 

δεδομένου ότι, η μεν εκπαίδευση παρέχεται θεσμοθετημένα από τον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, η 

δε ενημέρωση με την πρόβλεψη μόνο 2 υπαλληλικών θέσεων θα είναι πλημμελής και 

ελλειμματική σε σχέση με την ενημέρωση που γίνεται ανά Τμήμα και βάσει των 

αρμοδιοτήτων των υπαλλήλων.  

3. Η διοικητική υποστήριξη είναι σκόπιμο να παρέχεται σε επίπεδο Δ.Α.Ο.Κ. των Π.Ε. και 

όχι σε επίπεδο Τμήματος Φυτικής Παραγωγής, με αντίστοιχη πρόβλεψη στη στελέχωση.  

4. Αξίζει να σημειωθεί ότι είναι στη σωστή κατεύθυνση η πρόβλεψη για δημιουργία 

Τμήματος Εγγείων Βελτιώσεων, στις Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής ΠΕ,  

πρόταση που το Παράρτημά μας είχε ήδη διατυπώσει με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 237/30-08-

2017 έγγραφο μας (Σχετικό 1). Η λειτουργία των εν λόγω Τμημάτων είναι απαραίτητη για 

την υποστήριξη ενός ευαίσθητου τομέα της αγροτικής παραγωγής όπως είναι η 

ορθολογική διαχείριση των υδάτων.     

5. Αναφορικά με την διάθρωση των Υπηρεσιών Κτηνιατρικής, η δημιουργία κάθετης δομής 

είναι στη σωστή κατεύθυνση και θεωρούμε ότι θα συμβάλλει σημαντικά ως προς την 

οργάνωση της λειτουργίας τους. Οι Υποδιευθύνσεις που προτείνονται ανά Π.Ε., ως 

δομική-διοικητική μονάδα δεν προβλέπονται πουθενά αλλού στο παρόν οργανόγραμμα 

και προτείνουμε να εξεταστεί η μετατροπή τους σε Διευθύνσεις, υπό την Γενική Δ/νση 

Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, κάτι το οποίο αποτυπώνει και  τις βασικές 

προτεραιότητες της Περιφερειακής Αρχής, που κατατάσσουν τον κτηνοτροφικό κλάδο 

στις πρώτες θέσεις.  

Το βασικότερο όμως που έχουμε να παρατηρήσουμε είναι ότι τα υποκείμενα των 

Υποδιευθύνσεων Τμήματα δεν είναι σε αντιστοιχία με αυτά της Γενικής Δ/νσης 

Κτηνιατρικής του ΥΠΑΑΤ. Προτείνουμε να μην υπάρξει συγχώνευση του Τμήματος 

Υγείας των Ζώων με το Τμήμα Κτηνιατρικής Αντίληψης και Φαρμάκων αλλά να 

παραμείνουν δύο ξεχωριστά Τμήματα υπαγόμενα στην αντίστοιχη Υποδιεύθυνση (ή 

Διεύθυνση).  

Επίσης, δεδομένου ότι η Π.Ε. Κοζάνης διαχειρίζεται πολύ μεγαλύτερο όγκο ζωικού 

κεφαλαίου από τις άλλες Π.Ε. και αυτή τη στιγμή είναι η πιο υποστελεχωμένη, 

προτείνουμε να αυξηθεί ο αριθμός των Τμημάτων σε αυτήν προσθέτοντας και χωρικά 

Τμήματα Κοζάνης και Εορδαίας (δηλαδή μετατροπή των αντίστοιχων Κτηνιατρικών 

Γραφείων σε Τμήματα). 

Τέλος, λαμβάνοντας υπόψη ότι ο μεγαλύτερος όγκος εκμεταλλεύσεων γουνοφόρων  

ζώων βρίσκεται στην Π.Ε. Κοζάνης, προτείνουμε το Κτηνιατρικό Γραφείο Γουνοφόρων να 

εδρεύει σε αυτήν, για πιο εύρυθμη λειτουργία και μείωση μετακινήσεων μεταξύ των δύο 

Π.Ε. 
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II. ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Γ - Θέσεις προσωπικού 

1. Στα Τμήματα Τοπογραφίας Εποικισμού & Αναδασμού θα πρέπει να προβλέπονται οι 

ίδιες κατηγορίες θέσεων ανά Π.Ε. 

2. Το προσωπικό των Υποδιευθύνσεων Κτηνιατρικής θα πρέπει να είναι κατανεμημένο 

αναλογικά με τις ανάγκες της κάθε Π.Ε (ζωικό κεφάλαιο, επιχειρήσεις ζωικών προϊόντων, 

σφαγεία, αδειοδοτημένα καταφύγια αδέσποτων κλπ)  και όχι με οριζόντια προσέγγιση. 

Άρα πρέπει να προβλεφθούν περισσότερες θέσεις για την Π.Ε. Κοζάνης που έχει 

πολλαπλάσιο όγκο εργασιών από τις άλλες Π.Ε. 

3. Θα πρέπει να ενισχυθεί το προσωπικό της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας της Π.Ε. 

Κοζάνης  λόγω πολλαπλάσιου όγκου εργασιών σε σχέση με τις υπόλοιπες Π.Ε. (π.χ. 

υπερδιπλάσια επενδυτικά Σ.Β., πολλαπλάσια αιτήματα χαρακτηρισμού γης για 

εγκατάσταση Φ/Β κ.α.). 

4. Περαιτέρω προτείνεται η ικανή αριθμητική ενίσχυση θέσεων ΠΕ Γεωτεχνικών στα κατά 

τόπους Τμήματα και Δομές των Δ/νσεων Αγροτικής Οικονομίας των τεσσάρων ΔΑΟΚ. 

Ταυτόχρονα θεωρώντας απαραίτητη και καθοριστική την συμβολή των Γεωτεχνικών 

επιστημόνων στην επιμέρους λειτουργία δομών και υπηρεσιών προκειμένου για την 

εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία τους προτείνεται η ενίσχυση τους με τις εξής 

θέσεις κατά ειδικότητα: 

i. Προσθήκη μιας θέσης ΠΕ Δασολόγων στην Αυτοτελή Δ/νση Πολιτικής Προστασίας 

αλλά και στα τέσσερα τμήματα των επιμέρους Π.Ε. 

ii. Προσθήκη τουλάχιστον μιας θέσης ΠΕ Γεωτεχνικών στο Τμήμα Παρατηρητηρίου 

Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής της Δ/νσης Στρατηγικού Σχεδιασμού. 

iii. Προσθήκη μιας θέσης ΠΕ Γεωτεχνικών στο Τμήμα Περιβάλλοντος και 

Υδροοικονομίας Π.Ε. Γρεβενών. 

iv. Προσθήκη τουλάχιστον μιας θέσης ΠΕ Γεωτεχνικών στο Τμήμα Δομών 

Περιβάλλοντος της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών (έδρα). 

v. Προσθήκη τουλάχιστον μιας θέσης ΠΕ Γεωτεχνικών στα Τμήματα Δομών 

Περιβάλλοντος των Δ/νσεων Τεχνικών Υπηρεσιών των τεσσάρων Π.Ε. 

vi. Προσθήκη μιας θέσης ΠΕ Γεωτεχνικών στα Τμήματα Βιομηχανίας Ενέργειας και 

Φυσικών Πόρων των 4 Π.Ε. 

vii. Προσθήκη τουλάχιστον μιας θέσης ΠΕ Γεωτεχνικών στο Τμήμα Διαχ/σης 

Προγραμμάτων Αγροτικής Ανάπτυξης της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας (έδρα) αλλά 

και στα Τμήματα Φυτικής Παραγωγής και Προγραμμάτων Αγροτικής Ανάπτυξης των 

τεσσάρων Π.Ε. 
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viii. Προσθήκη μιας θέσης ΠΕ Γεωτεχνικών στα Τμήματα Τοπογραφίας, Εποικισμού & 

Αναδασμού των Δ/νσεων Αγροτικής Οικονομίας των τεσσάρων Π.Ε.   

 

III. ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Δ - Προϊστάμενοι οργανικών μονάδων – Θέσεις ευθύνης.  

1. Όπου υπάρχει αναφορά στην ειδικότητα ΠΕ Βιολόγων - Ιχθυολόγων θα πρέπει να μην 

παραλείπεται και να προστίθεται η ειδικότητα ΠΕ Ιχθυολόγων για να μην δημιουργείται 

πρόβλημα διάκρισης ή/και ερμηνείας, δεδομένου ότι πρόκειται για διακριτές ειδικότητες 

Γεωτεχνικών.  

2. Στην οργανική μονάδα ΑΚ1.1 Τμήμα Διαχείρισης Προγραμμάτων Αγροτικής Ανάπτυξης, 

θα πρέπει να αφαιρεθούν οι ειδικότητες ΠΕ Διοικητικού - Οικονομικού και ΤΕ Διοικητικού 

– Λογιστικού, καθώς πρόκειται για αστοχία πρόβλεψης, δεδομένου ότι δεν προβλέπονται 

θέσεις και καθήκοντα τέτοιων ειδικοτήτων στο οργανόγραμμα.  

3. Στην οργανική μονάδα ΑΚ1.2 Τμήμα Αγροτικής Παραγωγής, θα πρέπει να αφαιρεθεί η 

ειδικότητα ΠΕ Περιβάλλοντος καθώς πρόκειται για αστοχία πρόβλεψης, δεδομένου ότι 

δεν προβλέπεται θέση και καθήκοντα τέτοιας ειδικότητας στο οργανόγραμμα. Επιπλέον, 

με την επιφύλαξη ύπαρξης σχετικής τεκμηρίωσης, να διορθωθεί το διαζευκτικό ή στις 

κατηγορίες ΤΕ με την ορθή διατύπωση εν ελλείψει.  

4. Η οργανική μονάδα ΑΚ1.3 Τμήμα Εκπαίδευσης & Ενημέρωσης Αγροτών, θα πρέπει να 

καταργηθεί βάσει της παραπάνω τεκμηρίωσης. 

5. Στην οργανική μονάδα ΑΚ3.2 Τμήμα Ζωικής Παραγωγής & Αλιείας, θα πρέπει να 

προστεθεί η ειδικότητα ΠΕ Κτηνιάτρων. Επιπλέον, με την επιφύλαξη ύπαρξης σχετικής 

τεκμηρίωσης, να διορθωθεί το διαζευκτικό ή στις κατηγορίες ΤΕ με την ορθή διατύπωση 

εν ελλείψει.  

6. Στην οργανική μονάδα ΑΚ3.4 Τμήμα Εγγείων Βελτιώσεων, καλό είναι να μην υπάρχει 

προσδιορισμός Γεωπονικής Ειδίκευσης καθώς προκαλεί άσκοπη διάκριση, δεδομένου 

ότι, αφενός δεν ισχύει κάτι ανάλογο σε άλλα Τμήματα π.χ. Τμήμα Φυτικής Παραγωγής με 

προβάδισμα της αντίστοιχης Γεωπονικής Ειδίκευσης και αφετέρου δεν προβλέπεται 

ειδίκευση στις θέσεις εργασίας του Τμήματος.   

7. Ακόμη λαμβάνοντας υπ’ όψη, το Π.Δ. 344/2000 (ΦΕΚ Α’ 297) στο οποίο περιγράφονται 

οι επιστημονικές αρμοδιότητες των Γεωτεχνικών κλάδων, είναι αναγκαία όσο και 

ουσιώδης η τροποποίηση και συμπλήρωση των κατηγοριών και κλάδων των υπαλλήλων 

που κρίνονται για την κατάληψη θέσεων προϊστάμενων, ως εξής: 

i) Στις οργανικές μονάδα ΕΜ1 Διεύθυνση Βιομηχανίας, Εμπορίου και Τουρισμού ΕΜ1.2 

Τμήμα Εμπορίου, ΕΜ1.3Τμήμα Τουρισμού - Πολιτισμού, να προστεθεί η ειδικότητα 

ΠΕ Γεωπόνων και ΠΕ Κτηνιάτρων.  



Σελ. 5 / 5 

Γενικώς θα πρέπει να παρατηρήσουμε ότι όπου αναφέρεται «εν ελλείψει Τεχνολόγος 

τροφίμων» είναι ευνόητο ότι στις αντίστοιχες θέσεις ΠΕ θα πρέπει να υπάρχει ΠΕ 

Γεωπόνων και ΠΕ Κτηνιάτρων καθώς αποτελούν επιστήμονες με σημαντικό 

επιστημονικό πεδίο στον τομέα των τροφίμων. 

Επίσης να τονίσουμε ότι το Περιβάλλον και η Αγροδιατροφή αποτελούν βασικά 

χαρακτηριστικά του τουριστικού προϊόντος της Περιφέρειάς μας, συνεπώς σε αυτά τα 

αντικείμενα χρειάζεται η παρουσία ΠΕ Γεωπόνων, ΠΕ Κτηνιάτρων και ΠΕ 

Δασολόγων. 

ii) Στην οργανική μονάδα ΕΜ2 Διευθύνσεις Βιομηχανίας, Εμπορίου και Τουρισμού ΠΕ να 

προστεθούν οι ειδικότητες ΠΕ Γεωπόνων και ΠΕ Κτηνιάτρων και στην  ΕΜ2.3, Τμήμα 

Εμπορίου ΠΕ να προστεθεί ο κλάδος ΠΕ Κτηνιάτρων, δεδομένου ότι έχουν άμεση 

σχέση με τα τρόφιμα και τη Δημόσια Υγεία. 

iii) Στην οργανική μονάδα ΠΥ1 Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού 

καθώς και στα επιμέρους Τμήματα, όπου υπάρχει ο κλάδος ΠΕ Γεωτεχνικών να 

προστεθεί και ΠΕ Ιχθυολόγων, λόγω συνάφειας αντικειμένου. 

iv) Στην οργανική μονάδα ΠΥ2.2 Τμήμα Δομών Περιβάλλοντος να προστεθούν οι κλάδοι 

ΠΕ Γεωπόνων και ΠΕ Γεωλόγων, λόγω συνάφειας αντικειμένου. 

v) Στην οργανική μονάδα ΑΚ 2 Διεύθυνση Πολιτικής Γης να προστεθεί ο κλάδος ΠΕ 

Γεωλόγων, λόγω συνάφειας αντικειμένου. 

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση ή συνεργασία επί του θέματος. 

 

Με τιμή, 

                                                                     

                                   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε. 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. / Π.Δ.Μ. 

 

 

 

Θεόδωρος Γ. Σιόγκας 


